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MANEAAHNIEZ 2010
EZETAZEIZ ZTH ' AYKEIOY

Quoikn KatguOuvons

Eru)\aypévcl 6éparta yia Toug umoyPneloug HaBnTég g OeTikig
Kkat Texvohoyikrig KateuBuvong g M 1é&ng Eviaiou Aukeiou.

AZKHZH:

Opoyevng diokog HAZag m Kal akTivag r eival MPooapHoCHEVOG Oe
eAatiplo otabepag k=600N/m kat To kEVTPo PAZag Tou ekTeNel amAéqg
APHOVIKEG TOAQVTWOELG, KUNOHEVOG xwplg va oloBaivel, oe
KkekAEVO dAmedo ywviag khiong ¢=30°. O diokog xel oTov dEova
TIOU SIEPXETAL AMG TO KEVTPO HAZAG TOU, QVIXVEUTH NYNTIKWY KUPATWY,
0 0moiog SEXETAL TA NXNTIKA KUMATA MOU apdyet nyr rou Bpioketat
0€ aKAOVITO ONeio oV eubeia TOAGVTWONG TOU KEVTPOU HAlag Tou
Siokou. O QVIXVEUTH G KaTaypdPel TNV MPAyMATIK) ouxvomTa mou
eknéunel n mmyn kabe /10 s, evid o AGyog Tou elpoug Twv
OUXVOTATWV ToU AauBAvel O BEKMNG TPOG TNV EKTEUMOMEVN
ouyvétnTa and Ty mmyn eivat ion pe 1/34. H ywvia rou dlaypdget pia
aKtiva Tou d{oKou HETAEY SU0 SLadoXIKWY INSEVIOH®Y TG TaXUTNTAg
TOU KATA TN dldpkela g TaAdvTwong eivai Srad. H Baputikr) Suvapkn
€VEPYELD TOU KEVTPOU PAlag Tou Siokou oTo aneio mou anoondrat o
Slokog and To eAATAPIO WG MPOG TN BAoM Tou KekAEVOU dameédou
elval 16 Qopeg N HEYIOTN KIVNTIKY eVEPYela Tou dlokou katd Tn
Slapkela g TaAAvTwong.

e
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a) Na ypdyete mv e&iowon aroudkpuvong oe ouvaptnon pe To
Xpovo, yiatv A.A.T. Tou kévrpou HaZag Tou diokou av yvwpilete
GTL TN oTiypr) mou Eekivnoe 1 TAAGVTWOM To EAATHPLO ElXE ™
uéylom empurkuvan Tou. Zav BeTikny popd BewpeioTte T popd
Kivnong mpog T Baom Tou kekAipEvou damédou.

B) Av Tn otiyurj rou n duvapikn evépyela Tou ehatnpiou eivat
uéylom o diokog amoomdral ané To eAatiplo kat apxilel va
KUMeTal xwpig va ohioBaivel mdvw oto kekhipévo ddnedo va
UTTOAOY(OETE TNV EMTAXUVOT) TOU KEVTPOU HAZag Tou diokou.

y) ®tdvovtag ot Baon Tou kekApévou damédou o diokog
EL0EPXETAL O€ TETAPTOKUKALO akTivag R=6 m aTo oroio ouvex(Zet
va Kuhietal xwpiq va ohoBaivel. Na umohoyioete dtav o diokog
Bpioketat oe UPog R/2 and To katwTePo onueo TG kivnorg Tou
To UETPO TG SUvapng mou diéxeTat o diokog aré To ddmedo katn
omoia €xel kateUBuvam TPOG TO KEVTPO TNG KUKAIKNG TPOXIAG.

H porm adpdvelag Tou iokou wg MPog Tov dEova MepLoTPoPrg
elvat 1=1/2 m r2. H aktiva tou diokou Bewpeital aueAnTéa oe
OXEON e TNV AKT{Va TOU TETAPTOKUKAIOU.

H taxumratou rixou eivat u,, =340 m/s. Aivetar g=10 m/s2.

H otabepd enavapopdg mg A.A.T. Tou kévrpou pdZag eivat 2k/3
émou k n otaBepd Tou eAatnpiou.

a) O avixveuTrq KataypAapeL TV MPQAYHATIKY) GUXVOTNTA TOU EKMEUMEL
Ny étav n Taxdtnta Tou eivat undév. Auté oupBaivel oTIq akpaieg

B€oeiq g A.A.T. Tou kdbe T/2 omdte

— D= 400N/m

Emiongloxuel D= 2K = 20500
3 3

‘Apan pagatou diokou eivat:

T=2m, /T n =on, [T - A= m m=dKg.
D 5 D 100 400
To eUPOG TWV GUXVOTITWY TTOU KATAYPAPEL O QVIXVEUTNG lval (00 pe
™ lagopd HETAEY TNG HEYLOTNG Kat TG EAAXIOTNG ouXvOTNTag Kat
elvatioo ua:u o Uncl 5

.= YnxTlog 0§ 2Uo;
fmaxfmin Un f Ung f unxf
ZUVeEn®q o AGYog Tou eUPOUG TWV CUXVOTHTWY TIOU KATAYPAPEL O
QVIXVEUTNG TIPOG TN CUXVGTITA TIOU EKTIEMMEL N TNy elval:

2uo¢
1:max‘fmin = 1 = Uny = 1 =
f 34 f 34
S 2o 1 y=5m/s
Uy 34 o /

Apa To MAdTOg TG TAAAVTWONG Tou eKTEAE! TO KEVTPO HAZag Tou

Siokou eivar:
m

Uo=w A~ up=2""A LA=UT = "5 _a—gs5m.

T 2n  2n
Emetdr| ™ XpOVIKY| OTtyjr] ou EEKIVA ) TAAGVTWOT) TO EAATIIPLO EXELTN
HEylom emprKuvon Tou To olompa Bpioketal oe akpaia BEon kat
HdNaTa 0N HEYLOTN BETIKY artopdkpuvon.
Apa n apxikr eaon eivat go=r/2 rad.
Suvenwg N eEiowon ™G anopdkpuvong ™g A.AT. Tou ekTeAel TO
KEVTPO HaZag Tou diokou divetal and tn axéon:

x=Ar]p(wt+¢po)_.x=0,5np(10t+%) (S.1.).

B) H antéotaon mou diaviel 0 diokog HETAEY Twv akpaiwv BEoewv g
TaAdvtwong, omou N TaxUtntd Tou pndeviletal, eival (0o pe ToO
SimAdoto Tou TAGTOUG NG TAAAGVTWONG Kat eNeldn 0 diokog KUAiETal
Xwplg va ohoBaivet n aktiva Tou diokou Ba Bpedel and T axgon:

S=2A-r0=2A-r=2A = 235 r—o2m.

Ened o diokog kuhietat Xwpiq va oAwoBaivel toxiouv ot
oxéoelg:u=wR(1), a=0,r(2) s=r8 (3).
Ané to deUTepo VOO0 Tou NeUTwva €Xoupe:

2F=m0a-mg NuUP-Torr=ma (4).

AT6 TO VOO TG OTPOPIKNG KIVNONG EXOUE:
1=l ay- Torar 1= ; m r2ay—

STor=tmra=Lma
o= M Gy= ©)

MpooBEtovtag katd péAN (4) kau (5) Exoupe:
mgnuP-Torar+Torer=ma+ 21 m a- mgnue= g ma-

_29 - 10 2
a= =Znue-a= -2 m/s
3 3 f

Y) ApoU 1 BapuTikr SuVauLKY} EVEPYELD TOU KEVTPOU HAZAS Tou Siokou
0T onpeio Mou anoomdrat o 3{okog and To EAATPLo WG P0G T Bdon
TOU KekAIévou damédou elval 16 GopeQ 1 MEYLOTN KIVNTIKT EVEPYELD
Tou Siokou katd ™ didpkela TS TAAAVTWONC Ba EXOULE:
Udpx=16Kor—mg h= 16% m ug +% lw3) -

1 11 o
mg h=16(1 m ug+1 Imr2wd) -
o] (2 5 52 0)

mg h=163m uﬁah=12u§ ~ h=30m.

Oa Bpolpe v TaxUmrta Tou KEVIpou pAlag Tou diokou OTO
{nroUpevo anpeio (1) epapudlovtag A.AM.E.

PX

F=Efx ~ Kapx+Uap=HKeen+Urer —

~mgh=1mu+1liw2+mgR -
9n=p Muts 9

mgh= 1m w2+ 1 mr2w2+mgR -
2 22 2

R gh-g% = %u? + 1Zu,2 ~300-30= 4§u? . Ur=y360m/s.

A6 To BepeN@SI VOO Yia TNV KUKAIKY Kiviam ToU KEVTPOU HAZag Tou
0Tepeol oWHATog OTav QUTG ELOEPXETAL OTO TETAPTOKUKALO Kal
naipvoupe:

ZFr= mﬁ -N-mg cxuv(i:mﬁ _>N=m£+mg ouve -
R R R
R R

T "2 N _
ﬁN—mﬁ mgTaN—240+20—260N

Ta Béuara erupeAribnkav ta povILoTipLa
«OMOKENTPO»
A. DAQPOMNMOYAOY
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MANEAAHNIEZ 2010
EZETAZEIZ ZTH ' AYKEIOY

Quoikn KatguOuvons

MA\eypéva BEUaATA yla TOUG UMOYNPLOUG HaBNTEG ™G
OeTiknig kat Texvohoyikig Kateubuvong mg M tdéng Eviaiou
Nukeiou.

AZKHZH:

Tn xpovikr) ottyury t=0, mmyn mou Bpioketar oy apx} O evég
TploopBoywviou ouoTpatog agovwv Oxyz, apxilel va exkméumel
NAEKTPOHAYVNTIKG KU TO omofo Sladidetat katd rikog Tou BeTikou
nuagova Ox. H péytot Tipr g évraong Tou nAetpikol nediou eivat
Enmax=15V/m, v ™ Xpovikr| oty t=0, ot evrdoelq Twv dUo medinv
01N onpeio x=0 éxouv Tr) INdEV kat apéowg PeTd amokTolv BETIKY
T, H andotaon evog eyioTou Kai Tou apéowg enépevou eAayiotou
g évtaong Tou payvnrikoU mediou Tou kupartog eivat d=1,5m. O
Xpovog mou anarreftat yia va diEABouv 11 PEyIoTa Tou NAEKTPIKOU
niediou and éva onpeio Tou péoou diadoong A eivat At=2-107s.

A.a. Na umoloyioete v taxUtnra 31dd300ng Tou KUPATOG Kat To
delkm  didBAaong Tou péoou A oTo omoio dladidetal To
NAEKTPOUAYVNTIKG KUHA.

B. Na ypayete Tiq e§l0WOEIG TOU MAEKTPIKOU KAl TOU HayviTikoU
Tied{ou Tou KUMATOG.

B. NMa ™ Ayn autol Tou nAeKTpopayvnTikol —KUpatog
Xpnotoroleital Sékmg pe 13avikd kikAwua LC, oto oroio To mmvio
£xel ouvteAeoTn autenaywynq L=103H.

a. Na unohoyioete Ty T ™G XwPNTIKOTNTAG TOU TIUKVWTY £T0L
WOTE va ouvTovileTal o SEKTNG.

B. MNa to ouvtoviopévo KN, va unoAoyioete Ty mepiodo g
EVEPYELAG TOU NAEKTPIKOU MES{OU TOU TUKVWTH.

T". Mia aktiva Tou nAEKTPOHayvnTIKoU KUHATOG MPOCTITTTEL UMO ywvia
45° gTn dlaXWPLOTIKY empavela Tou apxikou pécou A e éva aAho
UAIKG pédo B. O AGyog Tou prikoug KUHATog TG akTivag oTo Méao A
TIPOG TO HIKOG KUpATOG 0TO Péo B ivat:

M

s

a. Na umoloyioete ) ywvia dGBAaong kar ™V oplakn ywvia
avakhaong katd m HeTdBaon e akTivag and To o A aTo péoo B.
B. Av T0 pgoo B éxel maxog h=3v6m va Bpeite os mooa prikn
KUPATOG avToToLXE( 1 Sladpopr) Tng akTivag uéoa oTo PEoo B.
Aivetat: ¢,=3108m/s kaum2=10.

ANANTHZEIX

A.a. H andotaon evog PeyioTou Kal Tou apéowg endpevou eaxiotou
NG €vTaomg Tou HayvnTikou Mediou Tou KUPaTog eivat d=A/2.

A
Apa: 5 =1,5m - A=3m.

Ze xpovo At diépyovral and éva onpeio Tou péoou 11 péylota Tou
nAektpikoU mediou, SnAadr) ouvohikd 10 kdpata. H
OUXOTNTA TOU KUMATOG £ivat:

f=N= _10 Hz_ t=510"Hz.
At am07

And T Bepehwdn eElowon g KUpATIKNG, N TaxUtnTa diddoong Tou
KUpatog eivat:

c=Af=3510"m/s - c=1,5108m/s.

0 delktng d1d6Aaong Tou péoou A divetat ard Tov TUno:

30108

1,50108

B. Ot PEYIOTEG TILEG NG £VIAONG TOU NAEKTPIKOU KAl TOU HayVITIKoU
niediou ouvdEovTal He TN oxEom:

Enax =¢ . Bpg=Emax= 15 7B ,=107T.
Bmax ¢ 150008

n= Co —
C

H mepiodog Tou KUpaTog eivat:

T=1=_1 s_T=2010%.
f so107
H e&iowon g évtaong Tou nAektpikou mediou Ba eivat:

E:Enaxnp2n( X)ﬂ E= 15np2n( - %) (sh.

t.x
T A 2010
H e&lowon g évtaong Tou payvntikoU nediou Ba eivat:

B=B, 2n(t—» £)~B=10'7 on(—t - X)(sp.
maxT M T X n ooi0® 3
B.a. O d¢ktng ouvtoviletar, dtav N 13loouxvéTTa Tou KUKA@uatogq LC

Yyivel {on pe T ouxvoTnTa Tou Kupatog, dnAadn f=f,=5107 Hz.
Apa:

oto®
TUE= TE = > SaTuE=1085.
ra.
Na
h “Ng 1
l 13| h
7 A
IMa 1o apyko péoo diddoang A toxUet tt:
}\o
na=- (1).
W (1)

Ma o péoo diddoong B loxvel ot

)\0
ng=->(2).
5= @

Aapdvtag kard péNn Tig oxgoelg (1) kat (2) Ba éxoupe:
)\o

() na_M ma_Rs na_ 1

@ ™A M M Mo
Ae

ng=nav2 - Ne=2v2.
EappéZoupe to vopo tou Snell:
MACHa =N5CNBs - N8 5= TA NuBa—

_1 o_1 2 _1 _30°
NHOp= - NUA45E°=-_ Y= —~nubp= - - B8,=30".
V2 V2 2 2
To pawdpevo TG OAIKN G avakhaong oupBaivel uévo dtav N aktiva
HetaBaivel and péoo A oe Héo B, yiata omoia loxUet ny>ng. Opwg, To
HEoo A €xel delktn didbAaong na=2 kat To péoo B deiktn Sia6Aaong
ng=242 , 3nAadn ny<ng. Apa Sev undpxel T TG Ywviag

TIPOOTITWONG Yia TV omoia N aktiva ugpiotarat oAk avakhaon,katd
™ petdBaor] ™G and To péco A ato péoo B. AvtioToxa dev undpyet
Kal 0pLaKn Ywvia avakhaong.

B. To prkog KUpatog Tng aktivag oto péoo B eivat:

m_Rs ,_naw_20B 3 302
s M 272 42
Ae=1,5v2m.

‘Onwg gaivetal oo oxfjpa, n dladpopn g aktivag péoa ato péco B
elvat{on pe s= (MA). Anté 1o opBoywvio Tpiywvo MAZ €xoupe 6Tt

owbp=TD h oo h _ 36 36y,
(ara)y s ouvlb  guv30° V3
2
s=6v2m.

0 apiBpog Twv Pnkdv KUpatog Ny Tou avtiatotxel otn dtadpopr Tng
aktivag péoa oto péco B eivat:

Ny=S = 62

— NA=4 prjkn KUpatog.
N 152 =4 UNKn KUHatoq

Ta Béuata emueAndnkav ta ppovuatipla
«OMOKENTPO»
A. DAQPONMOYAOY
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MANEAAHNIEZ 2011
EZETAZEIZ ZTH ' AYKEIOY

Quoikn KatguOuvons

M\eypéva BEpaATa Y@ TOUG UMOYNQIOUG HaBNTEG ™G
Oetikrg kat Texvohoyikrig Kateubuvong g I 1é&ng Eviaiou
Aukeiou.

‘Acknon: To €va GKPO KATAKGPUPOU EAATMPIOU OTEPEWVETAL OF
0pIGVTIO BANEDO KAt 0TO GAAO AKPO TPOTBEVETAL TWHA, TIOU TIPOKAAEL
ouomeipwon Tou ehampiou katd Al=2,5 cm. AOHAaKPUVOULE TO OWHa
and  B€om 1opporiag katd x,=4 cm Pog Ta kATw (BETKN Popd) kat
TO arjvoupie eAeUBePO, ondte kdvel A.A.T. Tn xpovikr) ottypr] t=0 To
owpa dEPXeTal and ) BEon X, =2 cm pe Taximra u,=40 cm/s. Tnv
5l xpovikiy otiypr| (t=0) n KwnTIKY) €vEpyela Tou owpatog elvat
K=0,16 J kat petdverat.

a. Na ypageil n efowon ™G amoudkpuvong Tou OWHATOG OE
ouvapmon e To Xpdvo, B. Na Bpeite ™ XPOVIKY OTtyur ty Tou N
TaxUmTa Tou owpatog Pndevidetal yla mpwt Gopd HETd ™ oTiyun
=0, y. Na urtoAoyioeTe Ta XPOVIKA SLAoTHHATA TTOU 1 TAXUTNTA TOU
0owuaTog eivat opdpporn pe T duvapn enavagopdg, otn Slapkela g
mpwmg meptddou, 8. Na oxedldoete T ypapi| mapdotaon g
AMOpAKPUVONG TOU OWMATOG O OuvapTNOoM He TO XP6vo yla pia
nepiodo, €. Na ypayete v eEiowon ™G KwvnTikig evépyelag Tou
ToAQVTWTY Oe ouvaptnon pe tnv anoudkpuvon, K=f(x) kat va mv
TIAPAOTAOETE YPAPIKA.

Aivetatg=10 m/s2.

AlNAN H

Eln vl

X N - MI §
-_;_’:-Iﬁl‘jl

F
a. H e&lowon g anopdkpuvong Tou OWHATOG Oe oUVAPTNON e TO

Xpovo eivat: x=Anu(wt+¢,) (1)

ApxKd anopakpUVoupEe To owpa arnd T BEon looppriag katd x;=4cm
TIPOG TA KATW KAl TO aprivouple eEAeUBePO, SnAadN u=0.

Apa: x;=A - A=4-102m.H kwnTik evépyela Tou owpatog divetat and
Tov TUmo:

K— mu2 016—%m(04) 4016—%016m ~m=2Kg.

Egappolovtag ouverikn oooporiag ot ©.1.T xoupe:

5F =0- W-Fon=0— Fa=w— kA1=mg -

2 _Kk=800N/m.
Al 250102

lMaTo ouompa ehatnpiou-udlag loxUet:
D=k=mw?- o _L_%—mo ~ w=20rad/s.

IMa t=0 n KwNTIKY evépyela Tou owpatog eivat K=0,16J kat petwvetat
dpa kat To PETPo TG TaxUTNTag TOU OWUATOG HelwveTal. AnAadn, To
o@dua KIveTal mpog my akpaia BEon (x=+A) kat n Taximra Tou yia
t=0 elval BeTikr (u>0).

t=0
(1) - 2V3T10%=4010NuPo - NUPo= ‘/7 7r|p7
PAPOUE TIG TPLYWVOHETPIKEG EELOWOELG:

Po= 2KT[+ (2) kat @o= 2Kn+1'(-3 —2Kr[+— (x02) (3),

émou 0spo<2m

Ma k=0: (2) ﬁ<p0=%‘. Enetdn u= umaxouv%>0 SeKTr.

3) 4%=2?n_ Emnedn u=umaxouv2?n<0 anoppimTetat

H e&iowon g anopdkpuvong Tou ou’spamq og ouvdpon pe To
xpdvoeivat: (1) , x=4110" nu(20+ =) (S

B. H e&lowon tng TaxUtnTag Tou 0WUATog 0€ CUVAPTNOM He T XPOvo
£VALU=Uq,0uV(0t+ o) =wAouV(wt+ o) =20-4-1020uv(20t+11/3) -
u=0,8 ouv(20t+m/3) (4)

u=0

m_ m_ n
(4) - OUV(20t+7) =0 20t+ 7 =@k +1) T (L) ()

lNa k=0: (5) - 20t+7_7ﬁ20t—7ﬁt——s
6" 120
Ma k=1: (5)— 20t+" 3" 20t_7ﬁt_7i .
6 " 120

Apa N TaxuTnTa Tou oWUaTog UndeviZeTal, yia mpwTn Gopa KETA T
oty t=0, T Xpovikr oTtypr): t;=rt/120s.
Y. Hmepiodog g Tahdvtwong eivat: T=<T

H &Uvaun enavapopdq €xel mAviote kateuBuvon mpog T B€on
1oopporiag. Apa 1 TaxUmTa Tou OWHATOG Eival OHOpPOm e T
SUvapn enavagopdg, 4tav To oWHa KIVETaL ard T Katw akpaia BEon
(x=+A) uéxpt ™ O©.1.T kat and v ndvw akpaia BEa (x=-A) PEXEL T
0.1.T.To owpa otn Sldpkela TG MEWMG MepLédou PTdvel oty KATw
akpaia B€on (u=0) ™ xEoviK| aTiypr| t;="1/120 s. £ ©.L.T ptdvel yia

TIPWTN POPA TN XPOVIKN o‘nvur’]
mom
t=t+l=TL 410 tz—

4 120 40

To owpa eravel omy mavw akpaia BEon (x=
mn
t+l=T 4T :
o=t =120 Y20 "% T120°

-A) TN XPOVIKI| OTIYHI:

To owpa rdvel om O.1T yia Seltepn Gopd T XPOVIKY OTLypr:
48T M 31 t="ls.
4 120 40 12

Apa Ta ¥povika dlactripara Tou n TaxUtnTa Tou owpatog eival
oudpporm pe T dUvapn enavagopdg eivat:

n 1 n_7n
M=) G5 7o)

30 120 12 120
8. H ypagwn mapdotaon g amopdkpuvong TOU OWUATOG O
OuvapMOoM We TO XPOvo eival:

* faaa)

2=

[E]

I NV

€. Ané v apyn dlatrpnong e evépyelag e taAdviwong (A.A.E.T)
£x0upe 0Tt K+U=Egy— K=Eg\-U=1/2kA2-1/2kx2 -
K=1/2800-16-10-1/2 800x2 ~ K=0,64-400x2 (S.I)

H ypagik mapdotaon g KWNTIKAG EVEPYELAG TOU TAAQVTWTY O€
OUVAPTNON e TNV amoudkpuvon eivat:

K()

064

AT

- dolir Ll A.101-2
Ta Béuara emuueAibnkav Ta ppovtioTipa

«OMOKENTPO»
A. DAQPOMNOYAOQY
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